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Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas, de forma virtual, utilizando-se de recurso 

online o Aplicativo Google Meet, foi realizada a primeira reunião ordinária do ano de 2021 do Conselho Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA – com a participação dos conselheiros: Representantes do poder público: 

Ana Beatriz Frata Bronca e Claudinéia de Fátima Romanzini Delfino (Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento); 

Fernanda dos Santos (Secretaria Municipal de Assistência Social); Lívia Maria Vetorelli Borges (Secretaria Municipal de 

Saúde); Leila Nasser Lopes (Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo); e Representantes da sociedade civil: 

Ricardo Augusto Diogo Sanches (Associação Damas da Caridade); Lara Borghi Virgolin (UNIRP); Teresa Cristina Castilho 

Gorayeb (FATEC); Camila Barbosa Gramado Bianchi (SESC); Ana Lúcia Barretto Penna (UNESP); Geni Marques da Silva 

(Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares). O Sr. Alexandre Melinsky (SENAC) e a Sra. Natasha (UNIRP) 

justificaram as ausências previamente. A abertura da reunião ficou a cargo da primeira Secretária do COMSEA, Srta. Ana 

Beatriz Bronca, que iniciou os trabalhos e partiu para o primeiro ponto de pauta da reunião: validação da ata da reunião 

anterior, dia 17/12/2020. A referida ata foi encaminhada por e-mail para todos os membros do conselho e, não havendo 

propostas de alteração do conteúdo da ata, a mesma foi aprovada pelos conselheiros presentes. Passando à discussão do 

segundo ponto da pauta, “Informe sobre a publicação do Decreto nº 18.944/2021”, Ana Beatriz explicou que houve 

uma alteração dos membros do Poder Público, mais especificamente de uma das suplentes da Secretaria 

Municipal de Agricultura e Abastecimento, e de ambos os membros da Secretaria Municipal de Assistência 

Social. A representante da Secretaria de Assistência, Sra. Fernanda dos Santos, se apresentou ao grupo. 

Passando ao terceiro ponto de pauta: “Informe sobre as atualizações das ações da Secretaria Municipal de Agricultura 

e Abastecimento na área de Segurança Alimentar e Nutricional durante a pandemia do novo coronavírus – COVID-19” a 

Srta. Ana Beatriz atualizou os membros sobre a continuidade das ações de segurança alimentar, conforme 

segue: por parte da Merenda Escolar, houve a distribuição de kits, totalizando 731.317 kits entregues em 

2020, uma média de 28 mil adesões por mês. Informou ainda que a ação de distribuição de kits foi mantida 

para o ano de 2021, sem nenhuma restrição, enquanto não houver o retorno das atividades presenciais, tendo 

sido entregues somente agora no primeiro semestre um total de 244.546 kits. Quanto aos atendimentos do 

Banco Municipal de Alimentos, a Srta. Ana fez a leitura de relatório com todos os números, tanto de compra 

dos pequenos produtores, arrecadações, produção própria (CPTTA) e também de entregas de cestas secas e 

de legumes – arquivo anexo a esta Ata – relatório de balanço semestral para prestação de contas ao COMSEA. 

Ao terminar a apresentação dos números, Ana Beatriz passou a palavra à Sra. Claudinéia, para complementação das 

informações no que diz respeito aos atendimentos do Banco de Alimentos. A Sra. Claudinéia validou as informações e ainda 

fez um apanhado geral dos Programas de Aquisição de Alimentos (PAAs), informando que dos 03 (três) PAAs que a 

Secretaria de Agricultura operava, não havia resposta ainda sobre repactuação por parte do Governo Federal do PAA 

Municipal – Compra com Doação Simultânea, o qual a última contrapartida havia sido finalizada em abril; restava apenas 

em torno de 5% das contrapartidas das propostas do PAA CONAB; e o Banco de Alimentos estava operando basicamente 

com o PAA Compra Institucional (recursos próprios do município), além dos gêneros advindos das arrecadações nos 

parceiros (coleta urbana) e do Centro de Produção e Transferência de Tecnologia Agropecuária – CPTTA, conforme 

relatório. Aproveitando o ensejo, a Sra. Claudinéia disse também que participou da banca do projeto do Centro Paula Souza, 

projeto esse já explanado pela Profa. Teresa em reunião do Conselho, e que muito pode contribuir para aprimorar os 

processos de rastreabilidade junto aos produtores que fornecem para o Banco de Alimentos e também para a Alimentação 

Escolar. A Profa. Teresa solicitou a palavra para explicar um pouco mais sobre todo o processo, no qual os alunos foram em 

cada propriedade com a supervisão dos coordenadores do curso, bem como do agrônomo da própria Cooperativa, e os 

alunos já vão aplicando o relatório de rastreabilidade. Criaram ainda um site para a Cooperativa e uma nova etiquetagem 

com QR CODE. Explicou ainda que embora seja um grande projeto, a aceitação não é tão fácil, pois muitos não sabem 

mexer muito bem com a parte mais tecnológica, como computadores, o que atrasa um pouco o processo, mas as 

orientações também estavam sendo passadas aos filhos dos produtores que ficaram no campo, ou que estavam 
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retornando ao campo nesse período de pandemia. A Sra. Claudinéia confirmou e disse estar acompanhando todo o 

processo. Sem mais manifestações a respeito desse último ponto de pauta, a Srta. Ana fez um breve informe sobre a 

ampliação de prazo junto ao SISAN e ao CONSEA estadual para entrega do Plano Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional, logo, da elaboração da Conferência Municipal de SAN. Disse ser imprescindível a retomada das discussões para 

elaboração da mesma, pedido esse do presidente do Conselho, Sr. Ricardo, e extremamente necessário para o avanço do 

município dentro das políticas públicas de Segurança Alimentar e Nutricional. O presidente consentiu e sugeriu que fosse 

colocado como ponto de pauta da próxima reunião a retomada das ações para elaboração da Conferência. Os conselheiros 

concordaram e não havendo mais pontos de pauta, deu-se por encerrada a reunião, e eu, Ana Beatriz Bronca, lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os presentes.  
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